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TÁVIRATOK.
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Fzeglé.l. aug. 11. (Az „Egyetértés 
távirata.) v erhovay Gyula egyhangúlag or 
szággyülési képviselőnek választatott meg.

>lak6. aug. 11. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata i rozsonvi Ferencz kormánypárti 267 szava- 
ía ellenében Verhovay Gyula függetlenségi 523 
szavazattal képviselőve választatott. Óriási éke­
sedé s.

Nyíregyháza, aug. 11. (Az „Egye t 
értés* távirata.) \idliczkai József mai napon 
Nyíregyházán függetlenpárti programmal egyhan­
gúlag képviselővé választatott meg.

Fger, aug. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A függetlenségi Szederkényi Nándor a káp­
talan és a fundatió minden megerőltetése daczára 
is ötvennyolez szótöbbséggel képviselőnkké válasz­
tatott. A lelkesül és leirhatlan (Nyert kér.)

IIódmezővásárhelj, augusztus H. (Az 
n h g ) etértés“ távirata.) Németh Albert nagy 
lelkesedéssel képviselőnek választatott. "
kapott 834, Herczegh 368 szavazatot.

A bony. aug. 11. (Az „Egyetértés* 
távirata.) Degré Alajos száztizenhárom szavazat- 
többséggel abonyi képvisnlőnek megválasztatott.
Lelkesedés leirhatlan. (Nyert kerület.)

Honor, aug. 11. (Az „Egyetértés* 
távirata). Katona Lajos függetlenségi párti 92 
szavazat többséggel képiselővó választatott. (Nyert 
kerület)

Gödöllő, aug. 11. 4 óra d. u. (Az „Egye- 
t é r t é távirata). A rögtönözve fólléptetett Já- 
nösy Kező független pártinak. e perezben 641, Be- 
niczki habaréknak 694 szavazata van. Szavazás 
rendben tovább foly.

Hajdú-Böszörmény, auguszt. 11. (Az 
Lgy e t ér tes“ távirata.) A hajdu-nánási választó 

kerületben Sós Gábor függetlenségi választatott 
meg képviselőnek több mint 700 szavazattöbbség­
gel Sillye Gábor volt hajdúkerület! kapitány, s 
kormánypárti jelölt ellenében.

Gödöllő, 6 óra 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata). Jánossyra szavazott 768, Beniczkyre 998 ; 
szavazás foly.

Szent-Lőrinez, aug. 11. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Helfy az itteni jelöltségtől visz- 
szalépvén, Leijébe Men de Bódog lett közfelkiál 
tássa! országgyűlési képviselőnek megválasztva.

Pécs, aug. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Szalántán nagy tömeg által képviselőnek ki­
lőtt ki Nagy Perenez függetlenségi.

Gödöllő, 6 óra 45 perez (Az „Egyetér­
tés* távirata.) A leszavazott Beniczky választók 
számos szekeren az indóház melletti vendéglő mel­
lett vonulnak el, mely vendéglő körül a Jánossy 
szekértábora áll. Beniczkyék éktelen szitkokat kiál­
tanak a Jánossy táborba, mi a választók tömegét 
felizgatja. A Beniczkyek megrohantalak. Csata 
fejlődik k( zászlónyelekkel, téglákká!, később lő­
csökkel. Két ember összeesett, számosán megsérül­
tek. Katonaságnak, községi és megyei rendőrségnek 
semmi nyoma, azok mind a szavazás színhelyén, 
hol példás rend uralkodik, lábatlanoknak. Pár
perczczel 7 óra előtt nehezen érkézig katonaság, . ____
mely a verekedőknek már csak hült helyét találja. I erős zászlóalj 
Habarékpártnál a verekedésre való provokálás rend- ■ * ■ - - - J
szeres volt, úgy látszik taktika. Közmegbotránko- 
zá3, hogy udvari tisztség, szolgabiró sto. mind a 
habarékra szavaz. Hirlik, hogy habarék Benyiczky 
mértékadó helyen kötelezte magát megválasztás 
után kormánypártba lépni, ezért szavaz 
reá egész udvari és tiszti személyzet. Habarék ré­
széről nagyszerű itatás foly. Szavazás befejezése 
ma kétes. Morális siker a függetlenségi párt ré­
szére óriási.

Haraszti, augusztus 11. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A dabasi v. kerületben Halász 
Bálint habarék, közfelkiáltással képviselőnek meg­
választatott.

Kperjes, aug. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Sárosmegye margittai kerületben gróf 
Besewffy Kálmán lett megválasztva.

Fülöpszállás, aug. 11. (Az „Egyet 
értés* távirata.) Balogh Imre habarékpárti 
választatott meg képviselőnek.

Vácz, aug, 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ráday Gadeon ma 495 szótöbbsággel Pesko 
ellenében képviselővé választatott.

Fiume, aug. 11. (Az „Egyetértés 
távirata). Tisza Kálmán ma képviselővé választa­
tott, kapott 154 szavazatot, ellenfele Peretti 58 
szavazata ellenében,

Kalocsa, aug. 11. (Az J„Egyetértés 
távirata.) A keczeli kerületben Földvár Gábory 
képviselővé választatott.

Esztergom, aug. 11. (Az „Egyetér­
tés" távirata). Poór Antal 51 szavazat többséggel 
képviselővé választatott Horánszky Nándor ellenében.

lották, ezen helynek a mohamedán lakos­
sága elmenekült, az ellenség számos halottat 
és több mint 700 foglyot vesztett.

Bécs, aug. 11. A főhadparancsnok

Moltketől 
rekedni.

Ha oly 
mint tegnap, 
kárörvendve

szét szórva i idulni, összpontosítva vé­

li i r e k terjednek el 
nem okolhatók a 

teszik azoka!, közzé

az országban, 
hírlapok, hogy

sincsen még elköltve. E helyett Bécsben szóba 
jött azon kérdés, mikep segélyeztessenek a mozgó­
sított katonák hátragyott családai.

távirata Zepczéből aug. 8-káróI e»v fénves T , ze’ 111 ert ,.feltétele™
o-vőzelmet ielent 7 M ■ r, J T mel),k hírlapíróról, hogy örvendjen saját

e mct jelent 7-dikti ol Maglaj es Zepcze I vére vesztenek, csak is o-y emberektől telik ki kik
közt nagyobb számú felkelő csapatok el- 1----- -------------------- * 1 ........."
len: Az indulás 3 oszlopban történt. A 
bal szárnyoszlop délben az ellenséget Po- 
nievo-Brankovicnál találta, ezen nagyon 
erős állások a tisztek erélyessége ésja csapatok 
vitézsége által be lettek véve. 4 órakor az 
ellenség az első állásból nagy vereséggel 
lett keverve, de még erősb állásban Zepcko- 
brdnél és Zimnicaprdnél helyt állott. Mind 
a három főoszlop összevergődő közmiikö- 
dése által az ellenség fél hétre este rop­
pant veszteséggel Zepcebe vissza lön vetve. 
Egy zászlóalj natoliai rediff, mely a felke­
lőkkel Szerajevoba érkezett, körül lett véve 
és fegyverletételre kényszerítve és a mág­
iái váracsba vitetett. A menekülő bosnyá- 
kok a sekély Bosznát átgázolták rendetlen­
ségben. Az ellenség száma sokkal több volt 
6000 embernél, 4 löveggel. Szerajevóból a pót­
csapatok időre érkeztek még be tökélete­
sen, ezek egyike, fájdalom, elmenekült. 
Mágiái, Zepcze, Zenicz, az egész mohame­
dán lakosság Dobajtói délfelé részt vett e 
csatában. Fényes volt a csapatok vitézsége. 
A veszteségek még eddig nincsenek tüze­
tesen megállapítva, de amennyire tudni lehet, 
6 halottat számit. A roppant nehézségek egy 
pihenési nap szükségét határozták meg. Á 
7-ik csapatosztály aug. 5-én összeütközött 
egy török bégektől vezénylet! felkelő se- 
reggel, mintegy 1000 emberrel Kami Bő­
gőbe és Varcar-Yakuf közt. A fölkelők 
élénk harcz után Daice felé lettek vissza­
vetve.

Konstantinápoly, aug. il. Legbi­
zonyosabban állítják, hogy a porta tegnap 
egy erélyes távirati utasítást küldött Sze­
rajevoba, kijelentvén, miszerint az osz­
trák knrmánynyal a kötendő conven- 
tio alapvonásaira nézve már megegye­
zett, hogy tehát az osztrák-magyar csapa­
tok nem mint idegenek, hanem mint ba­
rátok jönnek az országba, ennél fogva 
minden ellentállás czéltalan és igy vészt- 
hozó.

magok elég lelkiismeretlenek, hogy nem gondol 
kodnak a ki ontott hazafivérrel s Kain féle test­
vér gyilkos természettel bírnak.

Egyik német lap közléseiben tovább megy, 
mint mi tettük, noha sz-rkesztősége a mienkkel 
egyidejűleg értesült a Tellacsics ezredet 
ért katasztrófáról, ugyanakkor intézett ez iránt in­
terpellate a helyettes magyarországi 
fő hadparancsnok hoz, kinek érdekében lett 
volna a hirt meghazudtolni, de ezt tenni elmu­
lasztó, alkalmasint azért, mert igaz és czáfolhat- 
lan, igy tehát nekünk sem szükség azt továbbra 
titkolni, noha még most is a felelősséget a tényállás 
igaz voltára nézve, elhárítjuk magunktól. Ezen 
hir szerint a J e 1 1 a c s i c s ezrednél az 
egyéves önkény tesek ellene szegülvén a parancsnak és 
ellenszegülésük kiterjedvén az egész ezred legény­
ségére, az ezred — mint állítják — tizedelte- 
tett. Ez oly borzasztó és rendkívüli példa, minő­
höz hasonló alig fordult elő a jelen században má­
sutt, mint kelet Indiában, mely kegyetlenség miatt 
az egész világ ugyan megrótta Angliát, pedig ott 
több volt mint ellenszegülés, ott nyilt forradalom 
volt és azon Szipoyk, kik kivégeztetettek, sok száz 
angol családot gyilkoltak le legkegyetlenebb kí­
nok közt.

, h)e gyanús a tegnapi „Abendpost* azon 
távirata is, mely azt mondja, hogy a 13-dik had­
testtől semmi hir sem érkezett, úgy látszik tehát, 
hogy a dolgok ott még sokkal csehebbül állanak, 
mint tanácsosnak tartják tudatni. A Lloydnak azon 
távirata, mely szerint Bo: zniában uj csaták vivat- 
tak, de csapataink reszere dőltek volna el, még 
gyanusabbá teszi a dolgoi. kivált hozzátétele által, 
mert azt mondja, hogy hivatalos körökben erről 
mit sem tudnak, pedig i a győztünk volna, ugyan 
kikiirtölnék.

Az orosz-törők háború folyta alatt a lapok 
nem egyszer emlékeztek meg, hogy élelmi szerek 
romlásnak indultak, hasznavehetlenné váltak em­
ber és marhára nézve, a roppant károk felett 
elszörnyüIködtünk. Milliói mentek kárba s milliók 
sikkasztattak el. Ez már a háborúskodással jár, ez 
divat. Mindenki igyekszik rósz áruin túl adni, mi 
ilyenkor legjobban sikerű , mert vagy nem ügyel­
nek fel az áruk átvételen 1 kellőleg, vagy a meg­
bízottak vannak migve '.Ügetve, — kik aztán jó 
pénzért hallgatnak, mim a sir, s miért ne ? hisz 
van elég ok és kibúvó V\ netán az ily gyaláza­
tos üzenne» napienyre kerülnek. Elég csak a ret­
tenetes hőségre hivatkozni, elhiszi mindenki a ki 
t. i. akarja, hogy a forróság okozta a kiszámit- 
hatlan károkat. A mint megtörténtek ily dolgok 
az orosz hadseregnél, ép úgy megtörtént ez legkö- 
lebb az osztrák „minta-rendszernél* is. Midőn 
Bosznia occupatiőjára minden előkészület megté­
tetett, a mozgósított csapatok számára nagy meny- 
nyiségü füstölt hús vásároltatván be s bor­
dókban Viukovczére szállíttatott, hol sok ideig a 
nap hevének volt kitéve addig, mig jelentés téte­
tett, hogy az összes készlet megromlott. Tanakod­
tak, mi tévők legyenek; a legénységnak adni nem 
lehet, mert megbetegednek. S a bölcs intendatura 
elhatározta dobra veretését. A lakosság alsóbb

rész,

Péra, aug. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) Innen majd minden nap küldet­
nek csapatok Boszniába. Tegnap is nyolez 
erős zászlóalj ment oda. Az elkeseredés 
Ausztria-Magyarország ellen rendkívül nagy 
s hosszú véres háborút várhatunk.

Konstantinápoly, aug. 10. A mai 
minisztertanács a bosnyák kérdést tár­
gyalja. A görög ügy még mindig függő- _ _____&
ben van. A terveit emlékirat nem tárgyal- I osztálJa s a vendéglősök kaptak is az alkalmon, má
J i ' ’ ... ............. 1 zsa számra vették a rósz húst, kilóját 8—10 kron.

Be a rácznak is van esze; megvette a bust, tim- 
sós vízben jól megmosta, levegőn megszáritá, meg­
főzte s az ott állomásozó katonaságnak, a legény­
ségnek ép úgy, mint a tiszteknek drága pénzen 
kimérték, ezek pedig nagyszerűségét a „romlott“ 
húsnak egekig magasztalva ujjaikat nyaldosták. — 
Csak rajta az ily gazdálkodással, s el lehetünk rá 
készülve egy újabb 60 milliós kölcsönre, melyet a 
nagylelkű magyar nép, — minthogy jó termés volt 
— szó nélkül fog megszavazni csak azért, hogy le­
gyen sok jó urnák miből zsebeit megtömni s az­
tán mondhassa: Alászolgája bolond magyarom!“

tatott végig. — Hirlik, hogy orosz csapa­
tok csütörtökön ellentállás nélkül bevonul­
tak Várnába. — 18 hajó indalt Várnába, 
hogy onnét mindenféle készletet vigyen 
vissza.

London, aug. 11. Reuter jelenti Konstanti­
nápolyból : A porta elhatározta, miszerint Krétá­
nak a legmesszebb terjedő engedményeket kész 
megadni, de Görögországnak követeléseit el fogja 
utasítani.

Az occupatió.
Zepcze, aug. 8, Tegnap a 6-ik had­

osztály két d and ára rendkívül hegyes te­
rületen át Maglajből Zepczébe indult. Az 
ellenség mintegy 6000 emberből állott, 4 
ágyúval, és két állásból kivettetett ma­
kacs harcz után. A 27-ik vadászzászlóalj 
egy oldaltámadás által egy szabályos nizam 
zászlóaljat 7 tiszttel fegyverletételre kény- 
szeritett és 4 töltény kocsit zsákmányolt. 
Filippovics főparancsnok kíséretével több 
ízben volt kitéve az ellenséges ágyutüz- 
nek. eszteségeink 58 halott és sebesült, 
Kubin főhadnagy Hartung tartalékezredből 
elesett.

Bécs, aug. 11. A lapok jelentése sze­
rint az aug. 7-diki csata nyolez órán át 
tartott, ez az egész vonalon 1 óra felé 
kezdődött, 2 és fél órakór az ellenség az 
első állásból, a Velja Planina északi szélén 
ki volt vetve, és tetemes veszteséggel rop­
pant erős állásából a szoros magaslatig 
visszanyomatott, 3 és fél órakor a czölöp- 
i‘áz rohammal bevétetett, egy szabályos 
redif zászlóalj elfogatott, 6 órakor az ellen- 
ség az egész vonalon gyorsan vonult visz- 

isza; 7 órakor Zepczet csapataink megszál-

A háború.
A haza veszedelemben van, nem 

kül- de belellenségektó'L A miniszterek küldik, a tá­
bornokok viszik vesztő helye véreinket, s kik ott 
nem esnek el, benn veszti el eket a szigorú hadi 
törvényszék. A tegnap elterjedt rémséges hir 
ugyan nem talált még hivatalos megerősítésre, sőt 
meg vagyunk róla győződve, hogy a meddig lehet­
séges lesz, elhazudják és titkolják a nemzet előtt 
és költött vagy talán igazán vívott nagyobb csaták 
hírével akarják feledtetni azt, mi bánt.

Tegnap, mint egy bécsi távirat mondja, 
Z epez énéi valóságos ütközet volt. Az ellenség 
állítólag túlnyomó volt, 7 órai csata után vissza­
vonulásra kényszerittetett. Az ellenség részén sza­
bályos törők katonaság is harczolt 4 
löveggel, a törökök, ha igaz, 400 foglyot vesz­
tettek, az osztrák-magyar sereg vesztesége 2 tiszt 
és 58 közember. Az elfogoítak közt egy török 
őrnagy is van. Zepczét a császári csapatok meg­
szállták, ‘ °

Bár honnét eredt legyen ezen hir, mi an­
nak föltétlenül még sem merünk hinni, nem hiszünk 
azért, mert az osztrák hadvezénylet részéről már 
régóta megszoktuk a nagyítás és hazugsá­
got, nem hisszük továbbá, mivel igen jól tudjuk, 
hogy a felkelőknek sehol sincs nagyobb, mint leg­
feljebb 2000—3000 embernyi erejük, az osztrák­
magyar hadsereg pedig mindig egy egész hadosz­
tályt aránylagos mennyiségű ágyukkal 
indít meg és bizonyosan több mint 4 löveggel bir. 
Csakis oly embereket csalhatnak az ily tudósítások 
és táviratok, kik az osztrák-magyar hadsereg be­
rendezését, a hadosztályok, ezredek, zászlóaljak és 
századok létszámát nem ismerik, és nem tudják, hogy 
mindaz, mit a táviratok és hareztéri hivatalos tu­
dósítások hoznak, nem lehet úgy, mint elő van 
adva.

Ha azonban, feltéve, de meg nem en- 
gev e, csakugyan úgy állana a dolog, mint adva 
van, akkor a hadvezényletet egyenesen nem lehetne 
másnak jellemezni, mint ügyetlennek, sőt árulónak is 
mert akkor a főhadparancsnok a hadtesteket úgy 
szétforgácsolja, hogy azok mindig túlnyomó erővel 
találkoznak, pedig bizony, ha Andrássy más oly 
sok roszat tanult el a nemzet birodalmi kan- 
czellártól, Filippovics megtanulhatna valami oko­
sat a német legnagyobb strategikusától,

Illetékes helyről vesszük a következő so­
rokat :

A lapokban fölmerült hírrel szemben kije­
lentjük, hogy semmiféle csapatlázadásról és annak 
folytán végrehajtott büntetésről hivatalos körökben 
tudomással nem bírnak és igy az egész téves ér­
tesülésen alapul. Egyátalán tanácsos minden föl­
merülő ily hirt minél nagyobb óvatossággal fo­
gadni.

Németországban a szövetség a socialdemokra- 
ták és ultramontánok közt mindig kézzelfoghatób­
ban tűnik fel. Mainzban és Münchenben a döntő 
választás csak úgy dóit el az ultramontánok ré­
szére, hogy a socialdemokraták utolsó emberig 
mind az ultramontánok mellett szavaztak. E hó 
8-dikán Mainzban minden utcza-sarkon veres fal­
ragaszok voltak láthatók a következő szöveggel: 
„Social demokraták! Valamennyi ember a szava­
zási urnához! Elbetfeldben jelöltünk 15,044 szava­
zattal Prell 14,176 szavazata ellen győzött. Ezen 
győzelmet az ultramontán pártnak köszönhetjük! 
Szavát tartotta nekünk. Hasonlót kell tennünk. Előre 
tehát az urnákhoz és válasszátok Moufang Kristóf 
doctort! A socialista választási bizottság. Német­
országban a kormány annyira gyűlölt., a nemzeti 
liberálisok és haladó pártiak becsületébe a nép oly 
kevéssé bízik, hogy szélsőségekre vetemedik. Lieb­
knecht, midőn kérdést intéztek hozzá, mi" tart a 
cultur-harcz törvényekről, azt válaszolta: hogy a 
birodalmi gyűlésben, mihelyt szóba jönnek, okve- 
tetlen eltörlésük mellett fog szavazni. Úgy látszik 
mintha Németországban a katholicismus vissza 
akarna azon elvekre menni, melyeken a keresztény 
vallás alapult régentén. Németországban kivált a 
haladáspártiak ellen nagy az elkeseredés és a 
nemzeti szabadelvűknek szövetkezésüket 
műkre vetik. sze-

A tegnap Bécsben tartott minisztertanács —- a 
»B. C.“ szerint;— nem tanácskozott újabb mozgósítás­
ról, sem a pénzszükséglet fedezéséről. A mint 
ugyanazon forrás állítja, uj csapatok mozgósítása 
most még (!) nem találtatik szükségesnek s uj 
kölcsönről sem lehet szó, mivel a 60 milliónak fele

A világkiállításból.
— Saját levelezőnktől. —

Páris, augusztus 9.
Minél távolabb esik tőlünk valamely világ­
rendesen annál nagyobb érdeklődéssel visel­

tetünk aziránt és pedig azért, mert a messze orszá­
gokból mindig találunk valami újat, sajátszerüt, a 
mi kíváncsiságunkat s érdeklődésünket jobban 
tudja fokozni s kielégíteni, mint a mai megszo­
kott s előttünk inkább ismeretes tárgyak.

Egyike a tengeren túli, távol eső államoknak, 
melyek e világtárlaton megjelentek, Canada, az 
angolok kiállításának egyik kiegészítő része és 
ékessége.

Ezen ország nem csatlakozva az északameri­
kai Egyesült Államokhoz, még ma is az angolok 
fennhatóságát ismeri el s igy nem teljesen füg­
getlenül, hanem mint Nagybritannia egyik tarto­
mánya vesz részt a kiállításon, hol két helyen 
található fel azon sok különféle dolog, mit az 
Óceánon keresztül ide szállított.

Az egyik része ugyanis az üvegpalota hom­
lokzatának jobbfelől levő kupolyája alatt van elhe­
lyezve, az úgynevezett „Canada! pavillon*-ba, mig 
a másik rész jóval beljebb, a csarnokokban található 
s e kettő között Angliának nagy kiterjedésű hely­
ségei terülnek el.

A eanadai pavilion testetlen fenyőfából ké­
szült nagy építmény, három emelettel, melyeket 
széles erkély vesz körül s ezeken több mindenféle 
kiállítási tárgy van egymás mellé csoportosítva, 
Alól az oldalfalakat csinos szekrények szegélyezik, 
melyek a kézi-ipar gyümölcseit elég szép változa­
tosságban tartalmazzák, mig a természet valódi 
gyümölcsei a eanadai tartományból, hű viasz után­
zatokban van kiállítva.

Fel a toronymagasságu épületbe két ajtó 
vezet, melyek előtt komikus helyzetben két-két 
medve áll mintegy őrt, a mi a párisi vasárnapi 
közönségnek nagy gyönyörűségére szolgálhat, mert 
oly kedvteléssel bámészkodik el rajtok, hogy alig 
mozdítható ki helyéből s ki tudná, még meddig 
elnózegetné, lia nem ösztönözné a kíváncsiság 
megtudni, vájjon mi sok szép lehet még oda fent, 
ha már az ajtó előtt medvét látni. De nem is 
restell a nagy forróság daczára sem, felkapaszkodni 
mintegy 100 lépcsőn, melyeken elérve a legma­
gasabb pontot, meglepően szép kilátást élvezhet 
egyfelől a „gallerie dTIonneur“-re, másfelől pedig 
a hosszú gépcsarnokra, mely innen tekintve, rop­
pant imposansul néz ki.

A kiálló erkélyeken látható tárgyak azonban 
kevésbé fogják várakozását kielégíteni, a mennyi­
ben itt leginkább csak a szakértőket érdeklő gyűj­
temények találhatók és pedig gazdasági és bánya­
termékekből, továbbá különféle fajú tengeri és 
szárazföldi madarakból és fészkeikből.

Sokkal általánosabb érdekkel bíró dolgokat 
találunk^, pavilion körül, mint például a kiállítás­
nak egyik bámulatra méltó csodáját a „Duglas 
fenyőt“, melyből egy hatalmas szeletet mutatott be 
Canada, hogy fogalmat nyújtson, mily óriási fák 
akadnak még ma is ős erdeiben. E fenyő, miként 
évgyűrűi mutatják 566 tavaszt ért meg s igy, mi­
dőn Columbus Kristóf Amerika földére lépett,’ már 
183 éves volt. Magassága meghaladta a 100 mé­
tert, mig kereszt átmetszete 2 méter 30 centimé­
tert tesz.

Egy másik figyelemre méltó tárgy e helyen 
a eanadai aranytermelést feltüntető Octaeder, mely 
290 köbláb nagyságú, s megfelel azon tömérdek 
arany mennyiségnek, melyet Canada bányái 1877. 
deczemberig szolgáltattak. E roppant kincs 4.173,000 
uncziát tesz, mely egyenlő 149,035 kilóval, értékét 
illetőleg pedig nem kevesebb mint 66.768,000 
dollárt képvisel.

Nem érdektelen itt még a hatalmas szénda­
rabokból összerakott piramis sem, mely Cap Bre­
tonból , került elő.

Áttérve a eanadai iparosztályba, mindenek­
előtt a kiválló csín és Ízletes rendezés fog meg­
lepni, annál is inkább, mert azt nem vártuk meg 
tolok annyira, mint például tőszomszédjoktól, az 
angoloktól.

A legtöbb kiállítási tárgy, egyforma barnára 
fényezett üvegszekrényekben lett elhelyezve, s 
éjien ezért, ez osztály a minő egyszerűen, ép oly 
csinosan és rendezetten néz ki. Általában véve 
mindaz, a mi Canadának kiterjedettebb iparágát 
képezi, gyárilag van előállítva, mert amellett, hogy 
a nagy tökélyre vitt amerikai gépekkel jó és szép 
munkát készítenek, egyszersmint nagy mennyi- 
ségben és aránylag elég jutányosán képesek azt 
előállítani, mig ellenben a kézimunkák — mint­
hogy Canadában a népesség még mindig megle­
hetős gyér, s igy a kézművesekben elég nagy 
hiány létezik — sokkal többe kerülvén, az előb­
biekkel nem versenyezhetnek.

Tudva azt, hogy a nagy-gyáripart és keres­
kedelmet űző Anglia, mennyire elárasztja az egész 
világot, s annál inkább pedig a tőle függő tarto­
mányokat készítményeivel, szintén csodálkoznunk 
kell azon, hogy Canadában csak annyira is kifej­
lődött az ipar, miként azt itt bemutatják, melyről 
habár valami nagyszerű dolgokat nem mondhatunk 
is, de mindenesetre meggyőződhetünk azon szor­
galomról és minden irányban kiterjedő haladásról, 
melyet Canada kifejt.

táperejének kivonása, minőkből halommal találunk 
itt bádog dobozokba zárt kivonatokat, hús, rák és 
halból, valamint számtalan növényi részekből. E 
kis helyet foglaló és sok tápanyagot tartalmazó 
kivonatok nagy szolgálatokat tesznek kétségkívül 
Amerikában, hol az utasok nagyobb utazásoK köz­
ben, gyakran heteken keresztül a magukkal vitt 
élelmi szerekre vannak utalva, mig ellenben ná­
lunk, hol mindig fris készlet szerezhető be, ez 
ipar csak kevés kivétellel feleslegesnek bizonyul 

Gazdasági kiállításuk, nyers termékeik, vala­
mint a maga nemében egyedüli hal- gyűjtemények 
szintén igen sok ismeretlen és változatos tárgya­
kat tartalmaznak, mik nem kismértékben emelik 
a eanadai kiállítás érdekességét. K. G.

A zepezei csata.
A „Neue Freie Presse“ bővebb tudósí­

tást hoz az aug. 8-ikán Zepcze környékén történt 
harczról. — Ez már valódi csata volt; első Ízben 
mérkőztek ez alkalommal csapataink nagyobb szá­
mú rendes Jörök katonasággal. — Az ütközet 
mauete a következő volt: A hatodik hadosztály- 
hadi podgyászostól aug. 7-én reggel Maglajből 
három hadoszlopban útnak indult. A főcsapat, 
a hadosztály parancsnokának vezérlete alatt a főút 
mentében haladt; elővédjét az első hegyi dandár 
képezte P o 1 z dandárnok által vezetve. — A jobb 
szárny, a Hartung ezred két zászlóalja Kinuart ezredes 
vezérlete alatt.

Lopatovecz és Novischer felé ment; a bal 
szárny, a Maroicic-ezred két zászlóalja P i tt el al­
ezredes alatt Brankovicztól Vinistje léló vette útját. 
Az ellenség, kezdetben a Velja-PÍanina éjszaki szé­
lén foglalt állást. Jobb szárnyunk, igen fáradsá­
gos menet után már reggeli 8 órakor csatá­
rozásba ereszkedett az ellenség élcsapatával, 
itt azonban délig nagyobb harcz nem fejlődött ki. 
Fittel alezredes hadoszlapa azonban már Brau- 
kovicnál túlnyomó ellenségre talált, mely azonban 
mégsem akadályozhatta meg csapatainkat, hogy 
lépésről lépésre területet ne foglaljanak s az ellen­
séget második állásába vissza ne verjék.

Az elővéd elő csapata 11 óra felé ke­
rült tűzbe s ez idő tájt fejlődött ki a 
harcz az egész vonalon. Az ellenség négy 
vont csővü ágyúval s - röppentyűkkel is dolgozott 
csapataink ellen. Philippovich s törzskara nem 
egyszer volt az ágyu-goly óknak kitéve.

Harmadtól órakor délután erős vihar támadt, 
ugyan ekkor az ellenség első állásaiból is ki lett 
hajtva; s jelentékeny veszteségekkel a tábori-föld- 
abroszon a 423-raal jelölt pontig visszaszorittatott. 
Ekkor kezdődött a támadás az ellenség e má­
sodik állására. — A középről a Ferencz-Ká- 
roly gyalogság arczvonalban támad a magas­
lat ellen; fél 4-re a 27-ik vadász-zászlóaljnak 
a Ferencz-Károly ezreddel együtt sikerül a magas­
laton emelkedő katonai sánezházat elfoglalni, egy ­
szersmind egy rendes redif-zászlóaljat is foglyul 
ejteni. Az ellenség centrumának tönkretétele sza­
baddá tette jobb-szaruyunkatis, melyet a túlnyo­
mó ellenség márerőseu szorongatott. 
Fittel alezredes ügyes vezetése s a Maroicic-zász- 
lóaljak bátorsága következtében azonban ezen 
szárny is lassan bár, de folytonosan előnyöket 
vívott ki az ellenség felett, mely vágre centrumá­
nak keresztültörése után kénytelen volt a Bosznán 
gyorsan átvonulni.

6 órakor az ellenség már az egész vonalon 
gyors és teljes visszavonulásban volt. A jobb szárny a 
Bosznán gázolt keresztül, a centrum s a balszámy 
a Vranduk magaslatain vonult visszafelé. Midőn 7 
órakor csapataink Zepczét elfoglalták, a török la­
kók a falut elhagyták. Egybehangzó fairek szerint 
az ellenség ereje 6000 emberre tehető. Közülők 
3000 ember harczolt a bal szárny ellen. Az ellen­
ségnek számos halottja van,azonkívül 400 foglyot vesz­
tett, kik között 361 jól fegyverzett rendes katona, egy 
törzstiszt, 6 tiszt található. Foglyul esett azonkívül 
még 300 felkelő; mint írják,nagyon elvadult, ron­
gyolt nép. A tőrök rendes katonaság jól volt öl­
tözve s felszerelve; katonáink részéről a legjobb 
bánásmódban, részesültek; még tegnap kellő fede­
zet alatt Maglaj-ba indultak. — Részünkről főhad­
nagy Ku b in esett el s egy Maroicic tiszt 
szélyesen megsebesült. Sebesülteink száma 58.

ve-

Az albániai szövetség conveutiója.
A „Pol. Corr.“ Prizrendből az albániai tör­

zsek küldöttei által aláirott eonventiót hozza,'melynek 
szigorun változatlanul való átvitelére magukat ünne­
pélyes esküvel kötelezték. A conventió szövege a 
következendő:

1. czikk. Szövetségünk megalapítása az or­
szágunknak más birodalomba keblezésének vissza­
utasítását és területünknek minden kül inváziótól 
való megoltalmazását czélozza; minden a most 
említett esélyekből eredő fenyegető veszély ellen 
különféle eszközök alkalmazásával fogunk telelni.

2. czikk. Érzelmeink és kivánataink ő fel­
ségének a szultánnak jogai védelmére irányul, 
ki senkinek sem felelős. Azok, kik a birodalom 
szétdarabolásán működnek, vagy másokat igyekez­
nek ezen áruló szándék kivitelére bírni, úgy tekin­
tetnek, mint a haza ellenségei, és azon lakosok, 
kik a polgárok csendjét megzavarják, kik erő­
szakoskodnak, vagy rabolnak, az országból szám­
űzetnek.

3. czikk. Azon kerületek meghatalmazott­
jai, kik ezen conventióhoz járulnak, szívesen fo-

A leggazdagabban a gyapjú és gyapot szövé- I gadtatnak szövetségünkbe és neveik az e végre 
rnlaminf « vao,r>nr wi», —'-c—- ’ készítendő könyvbe lesz igtatva, melynek neve

lesz: „a birodalom és a haza hívei.“
4. czikk. A Cherihez alkalmazkodva meg 

fogjuk védeni a nem muzulmán alattvalók becsü­
letét és vagyonát úgy fogjuk megvédeni, mint sa­
ját becsületünket és vagyonúnkat, ellenben az ez 
ellen lázadókat kellőleg meg fogjuk büntetni.

5. czikk. A kiadások a fegyveres hatalom-

szet, valamint a vasipar torén vannak képviselve, 
úgyszintén a bőrnemü munkák után is elsőrendű 
kitüntetést lehet remélleniök, mind az izlésteljes 
kiállítást, mind pedig a finom készítés modort il­
letőleg.

A varrógépek gyártása szintén kifejlett ipart 
latszik képezni náluk, mely az egyesült államokból 
hozzájuk is elszivárgóit. A mi különben egyéb 
gépeiket illeti, az csupán akisebb félékre szorít­
kozik, minők a sajtó, őrlő é6 mosópópek; egyéb, 
a vasiparhoz tartozó kiállításuk között, leginkább 
a különféle gazdasági eszközök mondhatók kitű­
nőknek. Canada fővárosa Halifax, mint a hasonnevű 
korcsolyák eredeti hazája, gyönyörű példányokat 
mutatott be a nevezett sport eszközökből, melyek 
annyira szépek, hogy ezeknek megtekintése végett 
is érdemes felkeresnünk a kiállításnak ezen osz­
tályát.

Nagyban folytatott iparág Canadában, mint 
különben Amerika nagyrészóben a szerves anyagok

ért, mely a szövetség valamely kerületéből fog 
küldetni, az e tárgyban hozandó megegyezés álap­
ján meghatározandó mérvben fognak szabályoztat- 
ni és a külföldről érkező segély zések 
a hadseregnek egyenesen el fognak küldetni.

6. ez. Mig a Balkán lói sziget viszo­
nyait szemünk előtt tartjuk, soha sem fogunk sem 
tévesztésből sem bátorításból egy idegen hadsereg­
nek, országunkba vonulásába egyezni. Mi sem a 
bolgár közigazgatást, sem annak még nevét 
sem ismerjük el. Azonkívül Szerbiához azon 
legőszintébb megkeresésünket intézzük, hogy jo-,



eainkat tisztelje és azon helységeket adja vissza, 
melyeket igazságtalanul vett birtokába. Ha ezen 
megkeresésünk nem fogna figyelembe vetetni, ak- 
kar mi Szerbia ellen rablócsapatokat fogunk 
küldeni és egész utolsó csepp vérig arra fogunk 
hatni, hogy a Szerbia birtokába ejtett helységein­
ket hatalmunkhoz visszakérésük. Hasonló módra 
fogunk eljárni Montenegróval szemben.

° 7. czikk. Miután a Balkáni ólszige­
ten harczoló testvéreink és polgártársaink, kik oly 
nagy veszélyeknek és bajoknak vannak kiteve, je- 
lenc szövetségünhez számíttatnak, ennélfogva mi 
magunkat velük összeköttetésbe tesszük és őket 
tehetségükhöz képest támogatandjuk.

8. czikk, Azon helységekbe, hol rablások 
és erőszakoskodások történtek, a határos kerüle­
tekből a szükséges segély zés fog küldetni,

9. czikk. Azok, kik szövetségünkből vissza­
vonulnak és árulást követnek el vagy másképén 
vétenek ellene, bünükhez képest kellőleg megfog­
nak bűntetteim. , , ,, ..

10. czikk. Senkinek, ki szövetségünkbe lep, 
nem lesz joga, engedelem megnyerése nélkül Szer­
biába vagy Monto negr óba menni, es azok, 
kik ez ellen vétenek, meg fognak bűntetteim. _

11. czikk. Mindenki, ki a rábízott szolga­
latot hiven nem teljesíti, hanyagságot mutat a to­
borzásban vagy haderő elküldésében, vagy kihágá­
sokat, valamint árulást követ el, miután az egész 
nép előtt pelengérre állittatik, kellőleg meg fog 
büntetetni és vagyona le fog foglaltatni.

12. czikk. A csapatok toborzása és a bizo­
nyos területekre küldendő haderő elindítása, nem 
különben szolgálati idejük meghatározása külön 
szabályzat által lesz megállapítva.

13. czikk. A csapatok összpontosítására, 
vagy más szükséglendó intézkedésekre vonatkozó 
közlések megbízható küldönczök által fognak ren­
deltetésük helyére szállitatni.

14. czikk. A hatóság semmiféleképen nem 
foga szövetségi vezénylet rendeletéibe 
avatkozhatni, valamint szövetségünk sem fog a 
belső közigazgatási ügyekben osztakozm, kiveven 
alapos, fontos esetekben.

15. czikk. Ezen határozatok másolatai az 
illető helyekre fognak küldetni.

16. czikk. Mi mindnyájan leszünk a nemes 
ghégek, toskok és bosnyákok képviselői, 
kik már gyermekségük óta fegyvergyakorlatban 
otthonosok és készek egész létüket hazájuk vé­
delmének feláldozni, hazánk iránti szeretetünkre 
esküszünk, hogy Prizren d lesz szövetségünk 
központja. Mi a lakosokat zsarnok elnyomások 
ellen védeni fogjuk és ezen szövetségünket utó­
daink számára igyekezni fogunk fenntartani. Kik 
ezen szövetség ellen hangolvák, az által, hogy a 
Cheri ellen vétenek, nem muzulmán o k- 
nak fognak tekintetni és mindnyájok által szégyen­
nel, megvetéssel fognak sujtatni. Miután ezen ha­
tározatok keresztülvitelére mindnyájan megvagyunk 
esketve, igy tehát aláírjuk ezen határozatokat.

Választási mozgalmak.
N a g y-Káro ly ról még mindig kapunk le­

veleket, melyek a sértett becsület és a méltó ha­
rag hangján bélyegzi meg Komoróczy hűtlenségét a 
függetlenségi zászló irányában. Már tegnap közöl­
tük bővebben a tényt; mai leveleink is élénk szí­
nekkel festik a felháborodást, melyet a „gyászvi­
téz“ tette keltett. — „A falusiak boszankodva és 
hoszuallási vágya fölötte nagy. A katonaság je­
lenlétének köszönhető, hogy a követválasztás vér 
nélkül végződött. A hazamenö falusiak széttépett 
zászlóik löszlányos darabjait a lovak farkára kö­
tötték. Fekete zászlókat vittek, jeleiül Komoróczy 
in etl'igie eltemettetésének. Most halljuk, a szolga- 
bírósági személyzet felmondta a szolgálatot, mert 
olyan szolgabirát nem szolgálnak, ki elárulta őket.“ 
A"'visszalépés okairól többféle kényes, és Komo- 
róczit vérig sértő hirek keringenek, melyeket azon­
ban egyelőre szellőztetni nem akarunk.

*
Margittáról Írják nekünk, hogy ott'a 

választás Szabó Márton korm. p. és Tömösváry 
László függetlenségi kiizött — sok boszantó körül­
ményt hozc|t felszínre.

Daczá|-a, hogy a tehetősebb, műveltebb 
elempártunl zászlója közé sorakozott, jelöltünk 
megbukott, jmert az elhagyottabb tót ajkú lakos­
ságot magul részére bírták csőditeui. Volt köztük 
választó, kAa nevét sem tudta, volt olyan, ki 
külön nevek platt kétszer szavazott stb.

így történt, hogy Szabó Márton kormány- 
párti 520 szavazattal választatott meg Tömösváry 
László 488 szavazata ellenében.

% *

S o p r o rjy b ó 1 írják nekünk aug. 11 -ról:
A kormány itt is, mint Debreczenben nagy 

erőfeszítéseket tesz, de ennek daczára nagyon 
könnyen megeshetik, hogy Trefort ur ép úgy buk- 
hatik itt, mint minisztertársa Debreczenben bukott, 
l'gy látszik a jámbor, békés német Bürgerek is 
ép úgy megelégelték már a szabadelvű kormány 
dicső uralkodását, mint a debreczeni polgárok s 
ép oly szégyenteljes vereséget készítenek Trefort- 
nak, mint aminőben részesítették ezek Tisza Kál­
mánt. A polgárok átalában, mintegy morális köte­
lességnek tartják, miután Tisza Kálmán megbukott 
Debreczenben, Trefortot is megbuktatni Sopronban, 
mivelhogy őt Tisza Kálmán jobb kezének tartják. 
Az elégedetlenség Treforttal különösen programm- 
beszéde óta, nagy mértékben nő s az ellenzéki 
szellem ennélfogva mind tágasabb körben terjed. 
Ily körülmények közt nem lehet csodálkozhatni, 
hogy az ellenzéki árnyalatok egyesült erővel Helfy 
mellett buzognak, minek folytán nagy valószínű­
séggel mondhatni, hogy Sopronban a kormánynak 
egy második Debreczen készül.

Már Helfynek sopronyi fogadtatása is a győ­
zelem előjele. Ha Debreczen ezrekre és ezrekre 
menő tömeggel fogadta is jelöltjeit, de szívesebben 
mint Helfyt a sopronyiak, bizonnyal nem. — 
Brogrammbeszédének hatása oly nagy volt, hogy 
még az ellenfél is kénytelen vala lelkesítő voltát 
elismerni. — A hallgatók a torna-helyiséget zsú­
folásig megtöltötték, s hány száz nem fért be a 
terembe!

De Helfyt nem csak a választópolgárok, 
hanem Sopron hölgyei is ünnepelték. Tiszteletük 
jeléül egy hímzett vánkoson koszorút nyújtottak át 
szeretett jelöltjüknek e felírással: „Légy hive ed­
digi elveidnek.“

A mit a gyöngéd női kéz a koszorú átadásá­
val jelzett, ugyanannak fog majd a polgárság 
riadó lelkesedése is kifejezést adni, midőn egy 
szívvel lélekkel hangzani log a szó : „Éljen Helfy 
Ignácz, képviselőnk.“

*
Választási napló: Augusztus 12-én vá­

lasztanak következő városok: Kecskemét 2 
képviselőt, (Jelöltek: alsó kerületben Kada Elek 
függ., Fórián Károly hab.; felső kerület: Mocsáry 
Lajos függ., Szeles József korm. p.); Székes fe­
hér v'r (Jelölt: Juraszek Ferencz hab.); Csőng- 
r á u (jelölt: Csatár Zsigmondfügg.); Nagy becs­
kerek (Jelölt: Dániel Ernő, Demkó Pál korm. 
p); Selmecz (Jelöltek: Tisza Kálmán, Tóth 
Gábor hab.); M i s k o 1 c z két képviselőt (Jelöltek: 
Bódog Albert függ., Lichtenstein József hab.; 
a másik kerületben Mocsáry Lajos függ. s Horváth 
Lajos (korm. p.) Megyék: Borsod megye: 
A dó des i kerületben jelölt Uray Mór (korm. p.),

Ragályi Aladár (hab.), a szirma bes en y o i- 
b en: Bárczy Miklós függetlensegi, Kiszely Ernő 
korm. p., a me ző-c s ájt íb an «.Bódogh Albert 
(függ.). Orosz Mihály (bab.), az ed eleny i b en 

Károlyi Ede (korm. p.), Miklós Gyula (hab.) 
- ; ' isiben DukaFerencz (függ.),gr.a mezőkeresztes, ,

a mezőkövesdiben Majthenyi Sándor (függ.) 
s Prónay József (korm. p.)

Gömör-és Kishontmegye putnoui 
kerületben jelölt Ragályi Gyula (függ-), a j ó l s- 
vaiban Máriássy Kálmán (hab.), a kovnben 
Szentiványi Árpád (hab.), a rimas zé c s i ben 
Szakáll Antal (hab), rím aszómba t íb a n Csi- 
der Károly (bab.), a rozsnyóiban bőmön
Szontág Pál. . ... .

Ugocsamegye: halmi kerületben jelölt 
György Endre (korm.p.), Lónyay Albert (hab.); 
nagvszó'lősiben b. Perényi Zsigmond (hab.) es Új­
helyi Ödön (hab). . . .

Szörénymegye a karánsebesi Kér.
Hoffmann Ödön (hab).

ÚJDONSÁGOK.
— A király tegnap Bécsből Ischlbe akart 

rándulni; napközben hosszú értekezlet volt elno - 
lete alatt a boszniai események tárgyában; ezu an 
a király a 18-dik hadosztály felől várt tudósítást, 
minthogy azonban ez nem érkezett, elhalasz­
totta utazását és türelmetlenül várt továbbra is.

— Személyi hirek. A belga ki­
rálynő e napokban utazik Brüsselbe, de nem 
fogja útjában Budapestet érinteni, hanem Szt.^An- 
tálról Oderbergen át utazik vissza. — Tisza mi­
niszterelnök és P é c h y közlekedési miniszter ma 
reggel Bécsből Budapestre jérkezett. Széli pénz­
ügyminiszter Rátótra és Szende Béla honvédelmi 
minister pedig tegnap este gyorsvonattal Gavos- 
diára utazott.

— Eugenia ex-csá számé tegnap este 
7 óra 50 perezkor utazott el a gyorsvonattal Salz­
burg felé. Kevéssel elutazása előtt kifejezte az ex- 
császárné, hogy a Bécsben töltött napok az 
utóbbi évek egyhangúságából kiválóan kellemes 
emlékét fogják képezni s nehéz szívvel válik meg 
az osztrák fővárostól. Eugénia a „Hotel Imperiáltu 
egy nyitott kocsiban hagyta el hét óra után s a 
vasúti állomáshoz hajtatott, feketébe volt öltözve s 
udvarhölgye kisérte és d‘Halvin marquis utazó 
marsalja. Az állomásnál Wilczek gróf várt reá az 
udvari váróteremben. A pályaudvarnál számosán 
gyülekeztek össze. Eugenia (ki ballkezében igen 
szép boquétot tartott), mikor a vonatra felszállt, 
a kinyitott ablakon át még néhány szavat váltott 
Wilczek gróffal. Salzburgba reggel 3 kor érkezett 
onnan pár uap múlva Ischlbe megy s onnan tovább, 
Schweiczba.

— Felhívás a fővárosi kereskedőkhöz és 
iparosokhoz a közelgő iskolaszéki választási ügy­
ben. Ha egy országnak, úgy bizonyosan Magyar- 
országnak a legnagyobb szüksége van szakképzett 
iparosokra és kereskedőkre, s minthogy szakkép­
zett kereskedőket és iparosokat e hazának nevelni 
a fővárosi iskolaszékeknek szintén egyik hivatása, 
tehát csak honfiúi kötelességet vélek teljesíteni, 
midőn a fővárosi kereskedő és iparos pályatár­
saimat ezennel felhívom, hogy a f. hó 25-én a fő­
városban megtartandó iskolaszéki választásoknál 
főtörekvésük oda legyen irányozva, hogy a fővá­
rosban minden iskolaszékbe oly férfiak is bejuthas­
sanak, kik a kereskedelmi és az ipari oktatás fej­
lesztését, meghonosítását és előremenetelót szivükön 
hordják, mert Magyarország csak ngy állhat fenn, 
ha mielőbb a földmivelő államból cultur állammá 
leentl, culturállammá tenni egy országot pedig 
csak egy szakképzett kereskedő és iparos osztály 
képes. Fromm Antal kereskedelmi képviselő buda 
pest, Terézváros, Dohány-utcza 2.

— A pozsonyi explozió. Mai lapunk 
táviratai között pár sorban volt említve, hogy a 
pozsonyi dinamit-gyár tegnap délután borzasztó 
durranás kíséretében fellobbant, s a robbanás öt 
ember életét kioltotta. E vérfagyasztó szerencsét­
lenség pár perczczel 4 óra előtt következett be s 
a durranás még a legtávolabbi városrészekben is 
egy ágyudörgés benyomását tette a lakosságra. A 
gyárban e perczben szerencsére nem öt, hanem 
csak két munkás foglalkozott s igy több élet nem 
esett áldozatul; az egyiket, G ő c z i Sámuel nevűt, 
megtalálták a szerencsétlenség színhelyén sértetle­
nül, miből kilátszik, hogy nem a rom ütötte agyon, 
hanem a légnyomás ölte meg. Honnan, miből ered­
hetett a fellobbanás, azt nem lehet tudni, valami 
vigyázatlanságból eredőnek tartják, nyilván leesett 
valami s e nyomástól gyukdt meg a glycerin. A 
roppant zajra, durranásra Pozsony egész lakossága 
megdöbbent: senki sem tudta megfejteni a szokat­
lan hang okát. Utóbb a városi mérnökkel egy bi­
zottság sietett a helyszínére, a mely a tényálladé- 
kot felvette s a hely elzárására nézve megtette az 
intézkedéseket. Egy onnan eredő tudósítás azt 
mondja, hogy maga a lőpor-torony megmaradt. 
Most kiki csak azon hálálkodik a jó véletlennek, 
hogy több embert nem ért a szerencsétlenség.

— Iskolai jelentés. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi minisztériumnak f. évi julius 
31-én rendelete alapján a kecskeméti m. k. állami 
főreáltanoda kiegészítéséül a Vili. osztály megnyi­
tása engedélyeztetvén, — ezennel tudomására ho- 
zatik a szülőknek, hogy a beiratások f. évi aug, 
29-én, a rendes előadások pedig szép. 2-án veszik 
kezdetöket.

— Tolnamegyében, H ögy ész en és 
Z o mbán uj távirdai állomások nyittattak korlá­
tolt napi szolgálattal.

A fő város polgárait az 1878. aug. 
20. 21. 22-én Budapesten tartandó III. egyetemes 
tanitógyülés érdekéken mai nap a városház ta­
nácstermében tartott értekezlete megbízásából, 
ezennel felkérjük, szíveskedjenek az egyetemes 
tanitógyülésre idejövő vidéki tanítók 
elszállásolását tehetségök szerint gyámoli- 
tani. A főváros polgárai már 2 Ízben tanúsítottak 
meleg érdeklődést s valódi magyar vendég-szere­
tet a közoktatásügy szerény zászlóvivői iránt, ez 
alkalommal csak 3— 4 napra terjedő egyszerű szál­
lást kér a tanitógyülés szervező bizottsága tő­
lünk, s az eddigi nemes lelkű ajánlatok kö­
vetkeztében alig 2 vagy 3 száz tanító el­
szállásolásáról kell még gondoskodni. Remél­
jük, hogy a nyílt kérelmünk teljesen sikert 
fog aratni. Az ajánlatok, melyekben a szállásadó 
lakása a tanítók és tanítónők száma pontosan ki- 
tendő, mielőbb benyújtandó az egyetemes tanító 
gyűlés szervező bizottságának irodájában (belváros 
ezukorutezai iskola) a hol egyúttal az egyetemes 
tanitógyülésre vonatkozólag bárminemű utasítások 
szerezhetők, s 2 írtért tagsági jegy is váltható. — 
Az egyetemes tanitógyülés sikere Budapest fővá­
ros polgárainak is érdekében áll, óhajtjuk ezért, 
hogy ezen felszólalásunk minél tágabb körben ta­
láljon visszhangra. Budapest aug. 11-én Weiss 
Bernát az értekezlet elnöke, Lakits Vendel az ér­
tekezlet jegyzője, Dr. Ballagi Aladár, Békey Imre, 
Dallos Gyula, Komócsy József, Dr. Kondor Gusz­
táv, Molnár Aladár, Dr. Perlaki Mihály, Dr. Sza- 
bóky Adolf, György Aladár, B. Szathmáry Károly,

Tarone Nándor, Tóth József tanfelügyelő, Zichy 
Antal.

— A főváros polgárai szép számmal gyűl­
tek össze tegnap a régi városház tanáesterméb en, hogy a 
küszöbön levő III. egyetemes tanitógyülés érdekében a 
szervező-bizottsággal közre működjenek. Az ülést P é t e r f y 
Sándor, mint az egyet, tanitógyülés szerv. biz. elnöke d. 
e. 19 órakor nyitotta meg üdvözölve a főváros polgárait, 
az egyetemes tanitógyülés czéljainak fejtegetése után a 
jelenlevők közakarattal elnöknek Weisz Bernátot 
választották meg. Ezután Lakits Vendel titkár tett rész­
letes jelentést a szervező bizottság eddigi működéséről, 
melyet a polgárság érdekeltséggel hallgatott végig s a 
szerv, bizottságnak az eddigi munkálatokért jegyzőkönyvi­
leg is köszönetét mondott. Dr. S z a b ó k y Adolf tett ez­
után indítványt arra nézve, hogy az egyetemes tanitógyülés 
szerv, bizottsága gondoskodjék arról, miszerint a gyűlésre 
jövő tanítók gyakorlati előadás által útmutatást nyerjenek 
arra nézve, mily tanmodor követendő az ipariskolai tanulók 
tanításánál ? Ezt az értekezlet elfogadta s az indítványozót 
felkérte, hogy ily előadást tartson, mit dr Szabóky szives 
készséggel meg is. Ígért — A legény-egyletek ügyében 
Péterfy Sándor szólalt fel s ezen egyletek elnökei fel­
kéretnek, hogy a szerv, bizotts ággal tudassák, mily alapon 
létesíthetők a vidéken is ily egyletek. — az elszállásolás 
ügyében a jelenvolt polgárok köréből egy bizottság külde­
tett ki, mely feladatául fogja tekinteni a vidéki tanítók 

^yenes elszállásolására a főváros polgárait felszólítani. E 
bizottságba Weisz F. B., Szathmáry Károly, szabóky Adoli, 
Tóth József tanfelügyelő' Tarone Nándor, dr. Kondor 
Gusztáv, dr. Perlaky Mihály, Dallos Gyula, Komócsy Jó­
zsef és dr. Ballagi Aladár választattak be. Az értekezlet 
úgy a kormánynak mint a főváros hatóságának az egyete­
mes tanitógyülés erkölcsi és anyagi támogatásáért köszö­
netét mond. Az ülés d e 11 órakor véget ért

— o. léghajóról. Ma esti 6 órára volt 
kitűzve a léghajó másodikf felszállása. Töltés köz­
ben a nagy gömb felső részén nehány arasznyira 
felszakadt. Alig hogy a tulajdonos azt nagy fárad­
sággal kijavította, és az isméti töltéshez fogott, 
máris az egyik kisebb gömb, mely a felső 
részénél fogva egy a földbe bevert karóhoz 
volt kötve, a töltés által egy erősebb rángás 
miatt a legfelső részén kiszakadt; erre miután az 
idő előre haladott volt és annak kijavítása és meg­
töltése késő estig tartott volna, — a léghajó ka­
pitány fölindult hangon kijelentette az igen szép 
számmal megjelent közönségnek, hogy ma már le 
hetetlen a felszállás és kéri) a közönséget, hogy vagy 
pénzüket vegyék vissza a pénztárnál vagy a mai napra 
szoló jegy a jövő csütörtökön tartandó előadásra érvé­
nyes kend; erre ostromállapotba vették a három 
helyen felállított pénztárt. Különösen a főbejárat 
nál volt óriási zsivaj, miután itt a pénz nem adatott 
vissza, csupán hosszas perlekedés után jegyeket 
adtak ki és csak annak kiosztása után oszlott 
szét nagysokára a felháborodott közönség.

— A „Közvélemény“ czimü lap meg- 
czáfolja azon hírünket, hogy a választások után 
megszűnik. — Ezt az időt hova előbb megéljük, 
s majd akkor utalunk a „Közv.“ mai czáfola- 
tára, és nem feledjük el megtenni kellő észrevé­
teleinket.

— A fővárosi szatócs ipartársulat 
ma tartotta rendes közgyűlését, Weiiler J. S. el­
nöklete alatt. Az évi jelentés felolvastatván, abból 
kitűnt, miszerint az ipartársulat a legszebb virág­
zásnak indult, s tagjainak száma évről évre szapo­
rodván, már most meghaladja a 250-et. A beha­
tási dij igen csekély. — A társulati bank intézmé­
nyéről is elmondhatni, hogy a legszebb virágzásban 
van. A jelentés tudomásul vétetvén, a felmentvény 
megadatott. Újbóli választás által elnökül ismét 
Weiler J. S. lett megválasztva. Számvizsgálók: 
Herzog D., Eéwi E., Motzik, Kulin Gábor, Hir­
tenstein Jakab és .Kau mann Jakab, választmányi 
tagokul : Reich Ignácz, Schanzer Samu, Poppek 
János, stb. összesen mintegy 30 tag választatott 
meg.

— Térkép kitiltás. A vallásminiszter 
Hondtke F. által szerkesztett a Flemming C.-nél 
Glogauban kiadott „Wandkarte des österreichischen 
Kaiserstaates“ térképet a hazai összes tanodák 
használatából kitiltotta.

— A budapesti gőzmalmok tisztvise­
lőinek köréből választmány alakult, mely a behí­
vott reservisták családjainak támogatása czéljából 
aug. 24-én, a városligetben, Klemens vendéglőjé­
ben katona zenehangversenynyel összekapcsolt zárt­
körű tánczmulatságot rendez.

— A Kalvintéren a hazai első takarék- 
pénztár áldozatkészsége folytán emlékszem közku­
tat állítanak föl. Ma délelőtt volt a helyszíni 
szemle a városi hatóság küldöttjei részéről.

— Tűz ütött ki ma reggel a szövetség 
utczai 32. számú házban, mely az egész tetőt el­
hamvasztó. A tűzoltóság erélyes működése folytán 
a veszély nagyobb mérveket nem öltött.

— Tár ez áj át veszítő el tegnap Singer 
Dávid Adolf lapszerkesztő. A tárcza barna bőrből 
készült s 300 írtról szóló váltót több, értékes zá- 
logbárczát és 5 frt készpénzt tartalmazott.

— A kocsi kerekei alá került teg­
nap este a szerencsétlen Sohafnitz Ferencz kocsis. 
Az északi vasútnál tűzifát rakott kocsijára, miköz­
ben lovai megugrottak s ő a farakásról a kocsi 
kerekei alá esett s életveszélyesen megsebesült,

— Furcsa halállalh alt meg tegnap este 
10 órakor a dob utczában Csikváry András kocsis. 
Szorongás fogta el vacsora után s olyan „széket“ 
keresett, melyen ily állapotban megpihenhet. Lakó­
társainak feltűnt, hogy az ember sokáig pihen. 
Szóllitották, nem felelt, rázták, meg se mukkant. 
Halva volt: ászéi megütötte.

e kis füzetkében kivonatosan tudomására hozza, 
ha bár korántsem azon feltevés által vezéreltetik, 
ho»y az elősorolt óvszereket csalhatlanoknak tar­
taná — mintha nem tudná, hogy az üszög előállá­
sát az üszüg gomba csirákkal fertőztetett veto ma­
gon kívül az időjárás és a helyi talajviszo­
nyok is eredményezhetik és eredményezik, ej 
nem mulaszthatja mégis a minisztérium ép az elért 
eredmények mérlegezésével a füzet tartalmát gaz- 
daközönségünk hathatós figyelmébe ajánlani és az 
eljárások megkísérlésére saját érdekében felhívni.

Az ajánlott óvszerek és eljárások a követ- 
kezők *

1. Vasmegye egyik nagyobb uradalmában a 
magbuzát mindenekelőtt jól meghagyják érni és a 
vetőmagot évről-évre cserélvén, vetésre mindig a 
legszebb telt és nem az apadt szemeket használjak 
Ezen vetőmagot azután még következőleg páczol- 
iák: 12 hectoliter búzához 1 és fél kilogramm 

ez jól megtörve négy liter

áru. Rozs: 5.— pénz 5.20 áru. Árpa, 0 5.3G 
pénz 5.80 áru, idei 4.80 pénz 5.2o áru. Zab; 
U 5.30 pénz 5.50 áru, idei 4.— pénz 4.50 áru. 
Tengeri: 5.70 p. 6.— á. Repcze: 12.75 p. 
13. á. Szesz: nyers 29—30 frt, finomított 32 
—32 frt 10,000 liter.

Kassa, aug. 10. Liszt hektói. —.— literje:
14—13. Borsó 12.------11.40 literje: 16-14 kr.
Lensze 8.------7.60 literje : 12------. kr. Paszuly ;
7____ 6.40— literje: —12—11— krvAszalt szilva
p5____14.— literje: 20—10 kr. Orlött dara:
10 60-10.20 literje: 14-13— kr. Tatárka : 10.- 
—9 60 literje: 13—12 kr. Burgonya: 1.70-1.60 
kr. Búza: 6.80—6.60 Kétszeres: 5.20. Rozs:
4 70—4.50. Malátaárpa : 4.------. Árpa: 3.80—3.70
Zab: 1.80 —-—1.70 Kása: 10.80—10-60 Kuko- 
ricza: 5.50 — 5.40, Spiritus 1 liter: á 100 Tralles 

33.— kr. Idő: meleg.%
ják: 12 hectoliter 
kékgálicz vétetik,

KÖZGAZDASÁG.
A 56 tiSZÖg.

Az üszög által okozott károk elhárítása tár­
gyában a föidmivelési minisztérium a gazdákhoz 
felhívást intézett, hogy tegyenek jelentést tapasz­
talataikról, s azon óvszerekről, melyeket alkalmazni 
szoktak. A beérkezett jelentésekből a minisztérium 
egy füzetkét állított össze, s azt 8000 példányban 
osztotta szét a búzatermelő vidékek gazdái között 
A kis füzet tartalma következő:

Az üszög ezen évben is rendkívüli károkat 
okozott a buzavetésekben, az ország legtöbb vi­
dékén.

Az üszög nem egyébb, mint finom poralaku 
gomba, mely különösen a buzamag felszínét és tok­
ját választja tenyészhelyül.

Ennélfogva teljesen indokolt azon felfogás, 
hogy az üszögöt oly anyagok által lehet megsem­
misíteni és igy tenyésztését és terjedését megaka­
dályozni, melyek a magra telepedett üszögcsirák 
sejtszövetét összetépik, s tenyészképességét meg­
ölik. Ilyen anyagok a kékkő, só, mész, arsenik- 
keverék stb., a melyek vagy külön oldatban, vagy 
pedig egybekeverve is használtatnak.

A gazdaközönséghez e minisztérium által in­
tézett felhívás folytán 112 gazda tett jelentést azon 
óvszerekről és eljárásról, melyekkel gazdaságában 
az üszög fellépését megakadályozza. A jelentéstte- 
vők mindegyike ismert, jó hírnevű gazda, ki az 
általa ajánlott óvszert gazdaságában évek hosz- 
szu során át sikerrel használja, — E tapasz­
talatok sikere irányában a gazdaközönség sze­
met nem hunyhat — és midőn a miniszte 
rium a tapasztalatok és eljárásokat érdeklett köröknek

forró vízben felolvasztatik és ezen oldatot egy 
100 liter trágyalevet tartalmazó sajtárba öntve, 
az egész kevertetik mindaddig, mig az a ke­
verés folytán mint a szappanos viz, habot 
ver. Az igy nyert folyadék fazékkal kimerítve, resz- 
letenkint a búzára öntetik, mely megöntütt részt 
2 ember lapáttal mindaddig keveri, mig a búzá­
nak minden szeme nedves lesz. A nedves buza 
most kiterittetik és szárad 24 óráig és csakis egé­
szen kiszáradva, vettetik el.

Mióta az uradalom ezen eljárást követi, azóta 
búzájában az üszög elő nem fordult.

Ezen eljárást követi az árpa és zabnál is, 
hol azonban csak fele rész folyadékot használ es 
az eredmény ugyanaz, mint a búzánál.

2. Egy somogyinegyei kitűnő gazda szerint,
megakadályozzuk az üszög fellépését, ha a földet 
jól megmunkáljuk, és érett, egészséges magot ve 
tünk. a nagybirtokosnak vannak erre nézve tisz­
tító rostái és gépei, a kis gazda vegyen kézi rostát 
segítségül és dolgozzék türelmesen mindaddig, míg 
annyi nagy és tökéletes fejlésü szemet választ ki, 
a mennyi neki vetésre szükséges. Ezen magot nem 
szükséges olyan sűrűn vetni mint a kevesebb gonddal 
kezelt vetőmagot. Nem árthat még ezen vetőma­
got oltatlan mész- vagy kékkő oldattal is megned- 
vesiteni. Ha a gazda azon helyzetben van, hogy a 
vetőmagot változtathatja, ez csak előnyére fog szol­
gálni. .

3. Szolnokmegye egyik legjelesebb gazdája 
az üszög elhárításáról ezeket Írja: Én egy bécsi 
akó vízbe felolvasztok 4 bécsi font kékkövet és 
2 font sót, ezzel meglocsolok 40 bécsi m. búzát s 
nagyon pontosan megkeverem, sőt jobbnak tapasz­
taltam az igy meglocsolt búzát kezek között is 
megdörzsöltetui, hogy minden egyes mag megned- 
vesitessék. Ezután a búzát egy rakásba összelapá­
tolom és legkevesebb 12 óra hosszig rakásban ha­
gyom, és csak ezen idő után vetem el, de még 
biztosabb, ha az ekkép beoltott buza huszonnégy 
óráig áll.

Az eredményt illetőleg ezen gazda ezeket írja; 
Én 1856-ban kezdtem vetőbúzámat igy oltani, ezen 
idő óta évenként pontosan mindig csupán ilyen bú­
zát vetek, és az idei már 22-ik termésem, hogy 
üszögös búzát nem ismerek gazdaságomban.

4. Egy nográdmegyei ismert gazda igy ir 
Fődolog az, hogy a vetni raló mag jól meg-

választassék; én a legtisztább, fűmagmentes, jól 
megért búzatermésből kellően szoitirozott, jól ki­
fejlett vetőmagot szoktam használni, mely vetőmag 
a következő pácz alá kerül: minden hektoliter bú­
zára szükséges 91 gramm porrá tört kékkő, a mi 
12 decziliter langyos vízben felolvasztatik; ehhez 
jön 12 decziliter lóhugy és 12 decziliter meszes 
viz. Mindezt együvé adom és jól összokeverem.

Kisebb gazdaságoknál legezélszerübb a pa- 
czoláshoz olyan teknőt használni, a melybe 1 bek 
toliter buza belefér; ebbe, hogy a mag jól megke- 
vertethessék, fél hektoliterként adatik a buza, mire 
e fentebb leirt páczból aránylagosan adva, az la­
páttal jól összekevertetik, úgy, hogy lehetőleg min­
den szem kapjon páczot. Az igy elkészített mag 
12 óráig zsákban áll.

Én az itt körülirt mód szerint már 10 év óta 
járok él és azóta nincs üszögös búzám.

5. Sopronymegye egyik legnagyobb uradalma 
szinte azon szerencsés helyzetben van, hogy üszö­
gös gabonája nincs, mig a szomszéd nagy- és kis 
birtokosok arról folyton panaszkodnak. Az urada 
lom e körülményt a kékkővel való rendszeres pá- 
czolás mellett a folytonos vetőmag cserének tulaj 
donitja. Az uradalom igen nagy kiterjedésű lévén, 
annak kebelében a vetőmag egyik gazdaságából a 
másikba folyton cseréltetik, hogy egy gazdaság sem 
veti sohasem saját termésű magját.

6. Egyik Somogy megyei uradalom főtisztje 
jelenti, hogy ő szintén kékkő-oldattal fertőtleniti a 
vetőmagot, azonban — igy írja tovább — tengeri, 
zab vagy árpa után őszit soha nem vetek, mert 
tapasztalásból tudom, úgy, hogy tengeri után az 
igen szeret uralkodni.

A búzák ezen uradalomban csak fekete ugar­
ba, repcze, dohány vagy takarmány után vettet 
n ek. Ez azonban még nem távolítja el az üszögöt, 
hanem jelentő főtiszt meggyőződése szerint csak a 
szigorúan végrehajtott fertőtlenítés, a jól megérni 
hagyott vetőmag az, a mi ezen nagy csapást elhá­
rítani képes.

7. Egy zalamegyei birtokos a következő eljá­
rást ajánlja:

Egy körülbelül egyakós csöbör, mely a leg- 
czélszerübben a magtár padlózatán állittatik fel, 
tele töltetik marliahugygyal, abba oly mennyiségű 
friss, oltatlan mész tétetik, hogy igen erős forrást 
idézzen elő. Midőn ezen lé a légerősebb forrásban 
van, azzal, falapáttal folyton kevertetve, ily forrón 
egy bécsi mérő buza jól meglocsoltatik. Az igy 
meglocsolt buza a lehető legjobban összekevertetik, 
úgy, hogy minden szem megnedvesüljön és ele­
gendő keverés után egy rakásra összelapátol- 
tatik. — Ezután jön ugyanezen művelet a máso 
dik mérővel, és folytattatok mindaddig, mig elegendő 
vető mag nincs: Az összes vetőmag azután egy 
rakásra összelapátoltatik, ott 48 óráig békében ma­
rad és azután elvethető.

8. Az üszög ellen igen sok gazda sikerrel 
használja a Numa-Dupny-magtisztitó szert, a mely' 
lyel a vetőmagot az óvszert tartalmazó csomagon 
levő utasítás szerint praeparálja. Egy csomag 185 
liter buza fertőtlenítésére elegendő és ára 28 kr. 
Ezen szer kapható:

Köss et Dupny, Wien, VI. Windmühl- 
gasse 35.

[Folytatása következik.]

Vegyes közlemények.
A szegedi kézműves- és ács iparossegédek

önképzőegyletének, úgy a vaskóhi Casino, 
valamint az udvari önkéntes tűzoltó-egylet 
alapszabályai a magy. kir. belügyminisztérium által 
a bemutatási záradékkal elláttattak.

— A fóldm. ipar- és keresk. minister uta­
sítja a törvényhatóságot, hogy az 1859. évi állat- 
járvány-szabályoknak szigorúan elég tétessék. Eb­
ben elrendeltetik, hogy az ebdühkórban szenvedő 
állatok, valamint a veszettnek constatált ebek által 
megmart s ennek következtében szintén veszettség­
ben megbetegedett állatok, a betegség befolyásának 
bevárása nélkül rögtön megsemmisítendők.

Napirend augusztus 12-én.
Naptár. Hétfő. Kath.: Klára. Prot.: Klára. Görög-orosz: 

31. Eudoczim. Napkél 4 óra 53 perezkor. Nyugszik 
7 óra 15 perezkor.

Mazeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Ilavas-párt ülést tart d. u. 6 órakor.
Steiger-párt iilési tart este 6 órakor 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d, u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. o. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. d—7 óráig.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 9 órától kezdve.
Alíatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap augusztus ll-ik számából.
Árverések a vidéken. Hedera Mária 1600 írtra b 

in gáti. szept. 11. Bajnán. Schwarz Mór 1078 írtra b 
ingatl. aug. 30. N.-Váradon. Galdits Ágnes 2600 írtra b 
ingatl. szept. 24. H.-M.-Vásárhelyen. Mészáros András2297 
írtra b. ingatl szept. 18. Szerecsény. Szabó György 1035 
írtra b. ingatl. aug. 22. Tatán. Neuberger Mátyás 2862 
írtra b. ingatl. aug. 21. Petöfalván. Jelovácz Lázár 1200 
írtra b. ingatl. aug. 22. Beodrán. Petrovich Margit 1134 
írtra b. ingatl. aug. 26. Battán. Szabó Péter 1800 írtra b 
ingatl. szept. 16. Öcsén. Ifj. Szölössy György 1409 írtra b. 
ingatl. szept. 5. Bököd. Sípos Mihályné 8000 írtra b. 
ingatl. fzept. 8. Debreczen. Csoszits Pál 3104 írtra b. 
ingatl, aug. 21. Pancsován. Kovács Jónás 1983 írtra b. 
ingatl. aug. 26. Csatán. Meér Farkas 32(44 írtra b.ingatl. 
szept. 23- Szeretfalván. Farsch János 1084 írtra b. ingatl. 
szept. 2. Brassó. Csurka Imre 1194 írtra b. ingatl. szept. 
3. Hosszumezőn. Szedlacsek István 1591 írtra b. ingatl. 
aug. 28. Csaba. Szatmári Istvánná 1340 írtra b. ingatl. 
szept. 2. Marosvásárhely. Müller Kisztina 1264 írtra b. 
ingatl. aug. 31. Szakálházán. Molnár Katalin 16863 írtra 
b. ingatl. okt. 21. Ujfehérton. Lutz Magdolna 1607 írtra 
b. ingatl. aug. 28. Szt -Mihály. Old községe 358G4 írtra 
b. ingatl. aug. 24. Ugyanott. Gilde Mihály 7411 írtra b. 
ingatl. szept. 3. Kisbeeskerek.

Pályázat. A Lalassa-gyarmáti kir. ts/.éknél irnuki 
áll. Budapest IV. kér. közjegyzői állomásra.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

Ili v. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromeág- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor elóleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Iliv. fo- 
, szerdán 5—6 óráig.
Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 

124. sz Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.
Földmlv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 

Ferencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1 sí 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

ígazságügymlnlszterlum Pest, Deák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyílt-tér.

BALOLDALI RÖPIRAT.
Hova sorakozzunk ?

zz Levelek a régi balközép híveihez. —

Irta: TÖRS KÁMEÁN.
Ára darabonként 10 kr. Egyszerre megrendel! 

száz darab ára 6 frt, ötven darab 4 frt.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
tal;'ban (hímző uteza 1. sz.) kapható

„UTOLS6 BEBEK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ára. a 3 kötetnek 3 forint.

A választás alkalmára

zászlókat
és egyéb jelvényeket

a legolcsóbban és legizletesebben készít Reumán" 
Ignácz ez lm festő Budapest, váezl kör* 
ut 61. szám (a sugárút sarkán.)

B"u.d.a,pesti szixAla-polc

Hétfő, augusztus 12-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Sok hűhó semmiért.

V idéki-piaczok.
Arad, aug. 10. Tiszta buza: 100 klgr. leg­

nehezebb 8.80, közép 8.50; kétszeres: legnehe­
zebb 8.—, közép 7.50, rozs legnehezebb 5.40, kö­
zép 5.20. árpa legnehezebb 5.30, kukoricza 6.20, 
repcze legneh. 13.50, közép 13.20.

Sopron, aug. 9. (Piaczi árak.) Buza 10.10
9.50 9.— 8.40, rozs 7.50 7.— 6.50 6.— , árpa 
7.80 7.30 6.80 6 30, zab 6.80 6.40 6.—, Kuko­
ricza. — Széna 2.70—2.—150.

Temesvár, aug. 10. (piaczi árak.) A buza 
mai árai: 73 kilo 6.25 pénz 6.40 áru, 74 kilo
6.50 pénz 6.75 áru, 75 kilo 7.— pénz 7.20 áru, 
76 _ kilo 7.50 áru, 77 kilo 8.— pénz 8.20 áru, 78 
kilo 8.30 pénz 8.50 áru, 79 kilo 8.50 pénz 8.70

Don Pedro
János
Claudio
Benedek
Leonato
Antonio

Színmű 5 felv. — Személyek:
Kovács Boldizsár
Egressy Ferencz
Hetényi Hero
Náday Beatrisz
Pintér Margit
Szigeti Imre Ursula

Kezdete 8-adfél órakor.

Komáromi 
Márkusz E. 
Lendvayné 
Kölesi M«n 
Sánthán»

NÉP-SZÍNHÁZ. 
Kósza Jutka.

Eredeti népszínmű dalokkal, 5 felvonásban.
Kondor 
Túri 
Marezi 
F igura 
Erzsi 
Golyvás

Szombathelyi
Jány
Egri
Tihanyi
Szigligetiné
Horváth

Kósza
Bogárdiné
Borosa
Hudlacsek
Pintér
Kincses

Rákosi Sz.
Páitényiné
Sziklai E. 
Eöri 
Kovács 
Pártényil.

XÍL évii

Előttiéi
Vidékre postán vJ 

horf

Uj *Tre • • •
félévre .... 
Negyedévre . .
Egy ü<>ra • • •

Egy szám
Hirdetési díj: 9|

aeri hirdetése 12 ki
Bélyegdij mii 

He 30 kr.
Nytlttér: Őt

A házul 
Hiába hűskl 

kormánypárton,] 
már látjuk a kJ 
násokat, melyed 
halálra fordulta 

Az ember 
büszkén hordjál] 
„szabadelvü-pá 
tegyenek tanús; 
gukat a hosszú 
uralmukra vár I 
kai, melyeket aj 
rom évére félrj 

Mint az el 
szerei nők feleli 
éjjel megkérik I 

Mert ha el 
igazságszolgál ti 
nemzetnek szil 
ről még nemi 
szólani, micsol 
lik Tisza Káliul 
saját janicsár! kint ! I

Hol vau al 
feltétlenül tüskl 
(tani balközépil 

elvtelen condoti 
teremtették ? Til 
veire ezek a val 
rát hozták. EpeJ 
ságuk, feudálisI 
járt elől a jó 
Molnár Györgyi 
dot mondtak aa 
városának. Ut| 
oláni ki tagadási 
Nagy Györgyi 
ranyi Ágoston] 
Kálmán testőri 
dón, Tiszáék 
bari aristokratii 
gyobb erófesziti 
leszkyt, a pasz(| 
díszét. Hiába 
(juhvei, Bihar 

S a mint 
ország. Hol va 
kinek nem akaj 
rülete, hogy élj 
dilus könveit q 
elvhüségéről ? 
zet elkényeztet] 
érdemei menlej 
harlekin szerel 
hogy élte végei 
a komoly hit kil 
nek megsértés] 
tak Szomjas Jój 
Veszprémben 1 
mandaíumaikal 
egyébnek, mint] 
urak minden d 
val és önkél 
Szontagh Pálnl 
hói, most oda [ 
ispáui segítség] 
reztesse meg 
a középkor va 
gyonával. Mól 
nyitania, hogy]

a i „mg
A h

Irt-v R<M

Kétszer vad 
lalkoztatta, hogy] 
szobája minden 
mölcsével együtt! 
szegény kis lény] 
manuel ily csap] 
jüket sírjukba k| 
egy élő, három 
szeretni Emmául 
gyermeknek kosi 
őt meg nem ölti 
még mielőtt szü| 

Szűzies agl 
melyek a szégj| 
fog hasonlítani' 
Xaverkez ? Óh 
minthogy szokál 
emlékezni akar! 
baba születési cl 

Az igazság 
mondjuk, miszeV 

Azon ella 
iránt érzett, írj 
volt, átfajult biz) 
kiméivé tisztelt, 
meghökkenve, hl 
ki az oly soká] 
nem sokárai me 

„Furcsa“,] 
töltöttem szivéé 
több hely nem q 

Annyi igái 
lyaszinüvé vált) 
lám ennyiszer fél 

— Nos,Kezdete 8-adfél érakor


